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 ESBORRANY DE L'ACTA NÚM. 3/2019 
 
Núm. de la sessió: 3/2019 
Caràcter: ordinària  
Data: vint-i-tres de setembre de dos mil dinou (23/09/2019) 
Horari: de dos quarts d'onze a dos quarts i dos minuts d'una del migdia. 
Lloc: A la seu del Consell comarcal 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils. S'incorpora en el punt 2. 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri. S'absenta en el punt 3.  
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà. S'incorpora en el punt 3. 
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Sr. Carles Ribas i Gironès en substitució de l'Il·lma Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa 
de Girona. S'absenta en el punt 3. 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera. S'incorpora en el punt 3. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter. S'incorpora en el punt 3. 
S'absenta i es reincorpora en el punt 3. 
Sra. Imma Vilà i Vendrell en substitució de l'Il·lm. David Mascort i Subiranas, alcalde de 
Vilablareix 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats el Sr. Raül Morales i Vergés, director dels Serveis 
Territorials del Departament de la Presidència a Girona, el Sr. Francesc Xavier Serra, cap 
del Servei de Cooperació Local, la Sra. Dolors Guich, arquitecta tècnica i el Sr. Manel 
Alemany i Masgrau, arquitecte del Consell Comarcal del Gironès. 
 
Excusen la seva absència: 
 
Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Carles Pagés i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart  
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet  
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
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1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 27 de març  
del 2019. 
 
S’aprova, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 27 de març del 
2019 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 
 
2. Periodicitat del consell d'alcaldes 
 
El president manifesta que aquest és el primer consell d'alcaldes d'aquesta nova 
legislatura, dona la benvinguda i agraeix l'assistència.  
Explica que la previsió és fer els consells d'alcaldes cada dos mesos, començant el mes 
d'octubre i després el desembre, és a dir, de forma bimensual el tercer dimecres de cada 
mes. Pregunta als assistents quin horari prefereixen.  
Es manté un intercanvi d'opinions i es decideix que es faran a les 19:30 h del vespre, per 
norma general.  
 
3.Assistència i intervenció del director dels Serveis Territorials del Departament de 
la Presidència a Girona, Sr. Raül Morales i Vergés en relació amb el Pla Únic 
d'Obres i Serveis municipal (PUOSC). 
 
El president exposa que el PUOSC és una oportunitat ja que feia molts anys que no sortia 
i que ha de servir per millorar molts aspectes dels municipis i també de la comarca. Indica 
que es durà a terme una primera part on el Sr. Morales farà una explicació i en què es 
donarà la paraula per resoldre dubtes dels municipis sobre les diferents línies de projectes 
i la puntuació i una segona part encarada a decidir el projecte que com a consell comarcal 
es presentarà. Comenta que hi ha varis projectes que la gerent explicarà en el proper punt 
però que en poden sorgir d'altres. 
 
El Sr. Morales agraeix l'assistència i que l'hagin convocat i exposa que pretén explicar 
l'estratègia adequada a l'hora de presentar aquests projectes. Comenta que aquest Pla 
d'obres ha canviat respecte els anteriors i aquí hi ha una mica l'estratègia de com 
demanar allò que es vol demanar. Presenta al Sr. Francesc Xavier Serra, cap del Servei 
de Cooperació Local i a la Sra. Dolors Guich, arquitecta tècnica.  
 
El Sr. Morales, seguidament, comença per fer l'explicació del document anomenat: PLA 
ÚNIC D'OBRES I SERVEIS DE CATALUNYA (PERÍODE 2020-2024) que es projecta a la 
sessió i també s'ha repartit als assistents en paper. 
 
El Sr. Fajula fa una pregunta sobre els espais cedits 60 anys, (30+30). 
 
El Sr. Morales li respon que ara el que es demana és acreditar la titularitat. Les cessions 
temporals no servirien i són conscients que això compromet moltes actuacions.  
 
El Sr. Vidal pregunta sobre si entrarien les cadires, les taules i l'aire condicionat. 
 
El Sr. Morales respon que l'aire condicionat, com que és una instal·lació, podria ser més 
fàcil que entrés. Comenta que un moble enganxat a un immoble té la consideració 
d'immoble. 
 
El secretari explica que és com la calefacció, que entraria com a part del bé immoble. És a 
dir són coses mòbils que tenen autonomia per si mateixes, però que formen part d’un 
edifici. 
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El Sr. Morales afegeix que la definició seria allò que està enganxat i que entén que és 
molt poc rigurós des del punt de vista jurídic. 
 
La gerent pregunta si els projectes de senyalització viària, semafòrica o turística són béns 
mobles i per tant no subvencionables. 
 
El Sr. Morales creu que és un tema que pot ser interessant i indica que farà la consulta, ja 
que per analogia seria com l'enllumenat i podria entrar però no ho concreta.  
 
El president intervé i manifesta que si hi ha dubtes que a nivell tècnic ara no es poden 
resoldre, s'anotaran ja que és molt important que quedi tot molt clar per no presentar 
projectes que ja no entrin a ser valorats.  
 
El Sr. Ribas pregunta pel màxim subvencionable en municipis de més de 20.000 habitants 
i pel percentatge del 50%. 
 
El Sr. Morales li respon que el màxim pels municipis de més de 20.000 habitants són 
250.000 € i explica que hi ha una doble limitació: el percentatge i la quantitat. Comenta 
que per més que un ajuntament com Girona demani un projecte d'1 milió d'Euros, no 
serien 500.000 € perquè existeix el límit dels 250.000 €. 
 
El Sr. Ribas pregunta si hi ha un mínim subvencionable.  
 
El Sr. Morales respon que els projectes un cop presentats es valoraran i es tallarà quan 
s'acabin els diners. Si algun ajuntament no ha entrat a l'hora de la valoració, tindrà un 
mínim que està manifestament per sota dels 250.000 €. Indica que el mínim serveix per si 
no es té l'assignació inicial dels 250.000 €. 
 
El Sr. Freixas pregunta quin seria aquest mínim de sortida.  
 
El Sr. Morales diu que cada municipi té el seu perquè depèn de la població, de la densitat, 
entre altres i passa a llegir el mínim de cada poble.  
 
El Sr. Vidal, referint-se als municipis petits com el seu, diu que la línia general té un límit 
de 250.000 € i la de pobles petits té un límit de 120.000 € per tant, pregunta que si, com a 
poble petit, presenta dos projectes, un amb cada línia, pot arribar a assolir 250.000 € + 
120.000 €.  
 
El Sr. Morales li respon que efectivament és correcte però que no vol dir que s'hagi de 
concentrar tot amb un projecte a cada banda, amb el general es poden presentar fins a 3 
projectes i amb el de municipis petits 2.  Manifesta que fins i tot es pot donar el cas de 
presentar un mateix projecte als dos llocs.  
 
El Sr. Massó demana un aclariment ja que ho tenia mal entès. 
 
El Sr. Morales manifesta que considerant la dotació econòmica prevista exclusivament 
pels petits municipis, els 90M €, amb un màxim de 120.000 € per municipi i considerant 
802 beneficiaris, gairebé n'hi ha per tothom i tothom pot arribar al màxim. Cal evidentment 
presentar el projecte bé perquè és lliure concurrència però és relativament fàcil accedir-hi. 
És a dir que la puntuació que s'ha d'obtenir per entrar és més fàcil que per l'altra via. 
 
El president pregunta si hi ha un mínim de puntuació.  
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El Sr. Morales respon que no, que es tallàrà quan s'acabi, és a dir el que tingui 60 punts 
és el que és més segur que entri.  
 
La Sra. Pou pregunta que si un poble petit pot presentar dos projectes, si pot presentar els 
mateixos dos projectes a les dues línies de convocatòria. 
 
El Sr. Morales li respon que sí, que el fet d'estar als 2 llocs, segueix regint el tema del 5% 
que s'hi ha de posar de recursos propis. 
 
El Sr. Vidal, referint-se  a la subvenció de dinamització territorial, pregunta si es tindrà la 
resolució aviat perquè si alguna cosa no entra es pugui reconduir en el PUOSC. 
 
El Sr. Morales respon que s'està a punt de comunicar la resolució provisional, creu que 
fins i tot potser avui mateix la tindran. Comenta que aquesta vegada el que s'ha de 
redactar bé és el que es parlarà després, és a dir, la idea d'allò que es vol fer. Remarca 
que la feina de veritat aquesta vegada serà explicar bé el projecte que es pretén fer, 
evitant les situacions del passat de gastar diners en fer un projecte que llavors no entrava. 
Aquest cop hi ha molt de relat entre alcaldes, la persona especialitzada en presentar 
subvencions, el secretari/a que seran claus a l'hora de fer la sol·licitud. Aquest sistema es 
simplifica per algú que no està acostumat a l'altre sistema.  
 
El Sr. Ribas pregunta pel termini per presentar. 
 
El Sr. Morales comenta que el termini per presentar-ho acaba el 15 de novembre.  
 
Seguidament explica com s'hauria de fer per presentar els ajuts per tal que sigui el màxim 
de possible tenir força puntuació i en definitiva poder entrar. Explica el quadre anomenat 
VALORACIO PUOSC 2020-2024 INVERSIÓ que es projecta i que els assistents tenen en 
paper. Posa l'exemple d'un sol projecte amb 3 actuacions que inclou la millora de la 
connectivitat i es manté un intercanvi d'opinions en relació amb que és complicat que la 
connectivitat puji un  25% del presupost.  
 
El Sr. Peracaula parla sobre el desplegament de la fibra a tot el municipi, veïnats i llocs en 
què una operadora mai hi anirà. Per fer-ho cal usar xarxa i infrastructura que actualment 
no és titularitat municipal però sí que per llei estan obligats a compartit aquesta xarxa. 
Pregunta si és viable fer un desplegament de fibra per la xarxa d'altres operadores, ja que 
els pals d'electricitat o les façanes d'on està posat no són de titularitat pública però en 
canvi la xarxa passarà per aquests llocs.   
Es manté un intercanvi d'opinions. 
El Sr. Francesc Xavier Serra li diu que no es podria justificar i que, ja queda clar a les 
bases, es sotmetrà al departament corresponent de la Generalitat, en aquest cas el de 
Polítiques Digitals. Així doncs, la petició que faci l'ajuntament requerirà informe previ 
d'aquest departament, per tant s'aconsella que es posin en contacte amb el propi 
departament de Polítiques Digitals per qualsevol dubte.  
 
El Sr. Morales comenta el document titulat LÍNIA D'INVERSIÓ que es projecta a la sessió i 
que es reparteix entre els assistents. 
 
La gerent pregunta si el document que recentment ha aprovat el consell comarcal sobre el 
Pla estratègic pel desenvolupament econòmic i per l'ocupació podria servir als 
ajuntaments per validar l'estratègia territorial, així com d'altres documents com el 
PRECAT. 
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El Sr. Morales contesta que creu que sí i afegeix que és molt important que quan es posi 
una estratègia determinada es sàpiga referenciar en aquest pla estratègic, per exemple. 
 
El Sr. Peracaula posa un exemple de projecte per la creació d'un nou local social on es 
milloren els serveis i esprenen mesures d'estalvi energètic.  
Es manté un intercanvi d'opinions entre els assistents, el Sr. Morales i el Sr. Serraen 
relació amb la puntuació sobre aquest exemple concret.  
 
El Sr. Vinyoles diu que si s'ha de detallar tant bé per acreditar el 25% es necessitarà un 
projecte executiu i abans es comentava que no era necessari. 
 
El Sr. Morales diu que la consideració inicial és vàlida, que hi ha temes pensats per donar 
punts i que es pretén que es redactin molt bé.  
 
El Sr. Navarro pregunta si es té la certificació final i no s'arriba a aquest 25%, si es 
perdria. 
 
El Sr. Morales manifesta que s'ha d'arribar a aquest 25%. Comenta que si s'adjudica tot 
de cop la baixa seria percentual però per evitar no arribar a aquest 25% cal no anar tan 
clavat i evitar riscos. 
 
El Sr. Morales informa que la persona de contacte per qualsevol dubte serà el Sr. 
Francesc Xavier Serra i qui ell designi i facilita la seva adreça electrònica: 
francescxavier.serra@gencat.cat i passa a explicar el quadre titulat VALORACIÓ PUOSC 
2020-2024 ACCIÓ TERRITORIAL A MUNICIPIS PETITS així com el document 
corresponent a la LÍNIA MUNICIPIS PETITS que es projecten i també es reparteixenentre 
els assistents.  
 
El president exposa que ara és moment de recapacitar amb els projectes previstos, potser 
fer algun canvi i anuncia que per qualsevol consulta es poden adreçar al Sr. Serra o al Sr. 
Morales, per tal de presentar els projectes perquè tinguin el màxim d'aportació econòmica. 
 
El president agraeix l'assistència del Sr. Morales i del seu equip. 
 
4.Informació en relació amb els diferents projectes a presentar com a Consell 
comarcal del Gironès al PUOSC. 
 
El president manifesta que es tracta que entre tots es decideixi el projecte a presentar 
com a consell comarcal. 
 
La gerent manifesta que com a consell comarcal aquest Pla d'obres tampoc ho facilita 
perquè sobretot el tema de la disponibilitat dels terrenys, tanca la porta a molts projectes, 
ja que no es pot realitzar una cessió d'ús que seria més fàcil i viable en algun dels 
projectes a presentar. Esmenta que el primer projecte, ja recorrent en aquest consell 
d'alcaldes, és el centre d'acollida d'animals abandonats a la comarca. Al 2007, 2008 el Sr. 
Alemany, ja va fer una memòria valorada i el que ha fallat ha estat la disponibilitat dels 
terrenys. Comenta que al llarg d'aquests anys, li consta que s'han trobat dos terrenys a 
Girona que per certes qüestions han caigut i aquest és el principal hàndicap que ha fet 
que no es pogués tirar endavant aquest projecte. Creu que aquest projecte toca de ple 
com a consell comarcal i beneficia a tota la comarca i a Girona ciutat també. Recorda que 
fa molts anys que s'està a la corda fluixa en la prestació d'aquest servei a través de 
l'Associació Protectora d'Animals i Plantes de l'Alt Empordà per la seva bona gestió, o 
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no?, i perquè és un centre d'acollida que està al mig de Figueres amb uns problemes de 
veinatge importants. Indica que és un projecte que valdria molt la pena que com a 
comarca es fés. Explica que el projecte que es va fer al 2007 estava dimensionat amb un 
pressupost de 500.000 € aproximadament, en aquell moment encara hi havia l'IVA del 
16% i es considerava l'acollida temporal d'uns 150 animals abandonats, 75 gàbies dobles, 
algunes individuals i un espai per l'acollida de gats. En aquell moment el nombre 
d'animals abandonats a la comarca era estratosfèric, uns 600-700. Per sort, ara, al 
Gironès les xifres són d'uns 150 i al gener del 2019 resten acollits temporalment a la 
protectora de Figueres uns 50 animals. A Girona els números s'han reduït 
considerablement i tot i que al llarg de l'any han recollit uns 300 animals, al final resten 
acollits al centre uns 50 animals. Això permetria poder dimensionar un projecte més petit 
que el previst en aquell moment per una acollida temporal d'un màxim d'uns 100 gossos. 
Reitera que el hàndicap principal serà la disponibilitat dels terrenys. Manifesta que es 
disposa d'alguna proposta per adquisició directa que veu difícil poder-hi arribar a 15 de 
novembre i comenta que mirant els criteris de valoració veu factible, deixant de banda el 
criteri de la densitat on el Gironès no tindrà cap punt, acreditar la millora de les 
infrastructures, els 10 punts per generar llocs de treball, la gestió més eficient dels 
recursos i els 15 punts per abast supramunicipal ja que es tracta d'un servei públic. Fa 
una crida per si algun ajuntament té algun espai idoni per construir aquest centre 
d'acollida d'animals i deixa el projecte sobre la taula per valorar l'interès o no per part dels 
alcaldes. A continuació exposa que un altre projecte que es podria presentar al Pla 
d'obres com a consell comarcal seria la construcció d'una base comarcal pel servei de 
recollida de residus municipals. A diferència de l'altre projecte no beneficiaria a tots els 
municipis de la comarca perquè no tothom gestiona aquest servei supramunicipal a través 
del consell comarcal, però està clar que en un moment en què s'està redactant el nou 
servei de recollida de residus de cara als propers 10 anys, seria una bona manera de 
finançar la infrastructura d'aquesta base comarcal. Al final, en cadascun dels contractes, 
es demana a l'adjudicatari que posi a disposició els terrenys i en fa un lloguer i unes obres 
d'adequació que es repercuteix i s'amortitzadins el contracte. Si entrés com el projecte de 
Pla d'obres i serveis podria estar totalment subvencionat i seria una partida a treure del 
futur concurs de recollida de residus, suposant un cost més petit. Manifesta que, a 
diferència del centre d'acollida, es disposa d'un terreny al polígon industrial de Palol 
d'Onyar, cedit per l'ajuntament de Quart, perquè allà també s'hi voldria construir la 
deixalleria, però es tractaria d'una cessió d'ús i pel que ha sentit avui a la xerrada també 
seria un problema. Explica que la construcció de la base comarcal de residus no arribaria 
als 250.000 € màxims, que el projecte rondaria els 150.000 € o160.000 € aproximadament 
i caldria buscar alguna altra actuació per acabar de defensar aquest projecte. Manifesta 
que és una llàstima que no entrin els béns mobles dins el PUOSC perquè l'adquisició de 
la tecnologia associada en aquest nou concurs de servei de recollida de residus, de 
galledes, de xips, de contenidors o d'un camió, podria ser possible per l'amortització. Com 
a tercer projecte indica que l'interès dels municipis i dels alcaldes seria el de senyalització 
turística i s'espera que pogués ser subvencionable i que el fet d'adquirir senyals no fos 
excloent com a béns mobles. Explica que hi ha altres projectes però que són difícils de 
poder defensar. Tant en el cas del centre d'acollida com de la base comarcal de residus 
creu que és fàcil aconseguir els 30 punts en criteris de valoració.  
 
El president manifesta que hi ha aquests projectes sobre la taula amb les dificultats que 
s'han explicat. El centre d'acollida beneficia tota la comarca, el finançament es podria tenir 
cobert ja que es compta amb uns 200.000 € del PUOSC i uns 200.000 € de la Diputació, 
perquè es té constància que la Diputació ha finançat una molt bona part del centre 
d'acollida de l'Alt Empordà i es creu que també farà l'aportació al Gironès, però el 
problema és la disponibilitat del terreny. Indica que, si no hi ha cap cessió d'un 
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ajuntament, s'hauria d'anar cap a una compra de terreny en el mercat lliure a un preu 
raonable a través d'un crèdit. Explica que tenen alguns terrenys vistos però caldria 
acordar que es permet com a consell comarcal explorar aquesta via i llavors el secretari 
hauria de dir si és viable i es disposa de temps material, d'aquí al 15 de novembre, amb 
tot el que comporta la compra d'un terreny per un organisme públic.  
 
El secretari indica que dependria de la quantia però que tractant-se d'un sòl no 
urbanitzable creu que sí que hi hauria temps, tot i que s'hauria de fer, quant abans millor. 
 
El president explica que l'altre projecte, la base comarcal de residus, no beneficia a tots 
els municipis i la senyalització turística sí. Indica que s'obrirà un torn perquè tothom pugui 
exposar les seves inquietuds. 
 
Es manté un intercanvi d'opinions i finalment s'acorda presentar el projecte del centre 
d'acollida d'animals i que si no és viable  rescataran el segon o tercer projecte. 
 
5. Torn obert de paraula 
 
El Sr. Vinyoles exposa que, referent a les llars de 0 a 3 anys, inicialment es rebia 
finançament de la Generalitat que va decaure i per sort Diputació va sortir al rescat. 
Pregunta si des del consell comarcal es pot garantir que la Generalitat tornarà a assumir 
aquest finançament i sinó que no decaigui també l'ajuda de Diputació, ja que es tracta 
d'un tema preocupant. 
 
El president respon que es farà la gestió i es preguntarà al Departament d'Educació sobre 
quines previsions té i també parlaran amb la Diputació perquè l'ajuda continuï. Afegeix 
que no els hi consta que hagi de decaure. 
 
El Sr. Freixas manifesta que és el representant a la Comissió d'Urbanisme i indica que si 
algú necessita un cop de mà li poden trucar.  
 
El Sr. Massó parla de la macroinfrastructura que travessa alguns municipis, la MAT, línia 
que es va fer amb el vistiplau de la Generalitat, un govern de Convergència i Unió i 
considera que no es van fer els passos que s'havien de fer quan es va autoritzar la 
construcció i que les recomanacions que la Generalitat de Catalunya va fer, Red Eléctrica 
Española (REE) se les va passar pel forro com les distàncies a vivendes, etc. Explica que 
es va arribar a l'acord que es donaria als municipis una indemnització de 34 € per metre 
lineal de línia, ja que poden envair el territori en qualsevol moment i en cas d'avaria no 
tenen en compte ni cultius, ni camins, però no s'ha rebut cap compensació pel perjudici 
visual i de cares a salut. Indica que no ha aconseguit que cap organisme, ni Indústria ni 
Benestar Social, fessin un estudi sobre els possibles efectes nocius d'aquesta línia. 
Comenta que a Viladasens hi ha una torre a menys de 10 metres d'una vivenda. Demana 
que a través del consell comarcal, l'òrgan superior als ajuntaments, es tracti de buscar 
una compensació econòmica, com a mínim, pel que fa a IBIs o taxes més decents del que 
paguen les companyies elèctriques per ocupació de l'espai aeri que també és una 
porqueria. Les autopistes són una infrastructura que també està pagant IBI, malgrat la 
moratòria. Opina que seria una solució pels municipis afectats que s'intentés negociar 
amb aquesta gent, a través de normativa en base a llei de Parlament de Catalunya si es 
pogués fer per veure si els collen d'alguna manera. Comenta que hi ha hagut 2 o 3 
sabotatges que podrien haver enviat la línia enlaire. Concretament a Viladasens fa dos 
anys es va descollar una torre totalment i per sort es va poder reparar abans que caigués. 
Té entès que si en cau una, en cauen 10 o 12 per cada costat. Afegeix que REE es va 
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comprometre en el seu moment a desmantellar una altra estructura de línia que hi havia i 
que està passant paral·lelament a aquesta i que en alguns muncipis ja s'ha començat a 
desmantellar però al seu municipi i als colindants no ha vist cap moviment. Esmenta que 
el Sr. Pinós, delegat que hi havia en el seu moment, havia dit que la línia es treuria un cop 
la MAT hagués entrat en funcionament i d'això fa 2 anys. La infrastructura vella continúa 
envaint el territori i causant molèsties a tots els veïns.  
 
El president manifesta que queda recollit i que estudiaran la forma de buscar aquesta 
compensació econòmica. Comenta que fa un any i mig o dos anys, es van posar en 
contacte alguns advocats amb alguns ajuntaments per veure si hi havia alguna manera de 
què el dret de vol, el dret de passar les línies, es pogués compensar d'alguna manera. 
Semblava ser que només podia ser quan passava per domini públic com camins, si 
passava sobre propietats particulars era més complicat, però que s'estudiarà.  
 
El Sr. Massó considera que REE ha comprat part de territori a base de diner públic. Té 
entès que s'ha anat particular per particular oferint una quantitat de diners per autoritzar el 
pas de la línia a canvi de perdre aquella porció de terreny sigui particular o públic, és a dir 
que REE pot entrar en qualsevol moment a qualsevol punt de la línia sense demanar 
permís a ningú i sense autorització. Si hi ha una avaria hi anirà maquinària pesant trinxant 
el territori i sense preocupar-se per deixar els camins i les propietats en condicions. 
Esmenta que no tenen armes per defensar-se contra aquesta gent.  
 
El president diu que el tema de desmuntar la línia de 220 kv en alguns municipis ja ho han 
fet. Explica que demanaran quins són els terminis i preguntaran al Departament de 
Territori. Li consta que en molts territoris encara no s'ha tocat res. 
 
El Sr. Massó diu que per la zona no ha vist cap activitat i que, en canvi, per la part de 
Medinyà, Sant Julià creu que hi havia operaris que hi treballaven.  
 
El president manifesta que a Sant Gregori fa mig any que la van desmuntar i suposa que 
van començar per Bescanó i aniran fent però repeteix que preguntaran els terminis. 
 
El Sr. Puigtió tornant al tema del PUOSC pregunta si en cas que no s'aprovessin els 
pressupostos, el PUOSC tiraria endavant o bé si es produïssin eleccions a la Generalitat. 
Manifesta que estan tots molt il·lusionats i té por que no es pugui tirar endavant.  
 
El Sr. Morales explica que aquesta pregunta a Girona es va plantejar al secretari i que 
aquest va respondre que no calia preocupar-se. Indica que no els agradaria que es 
reproduís l'escenari que es va produir en el seu moment, que quan el Pla d'obres va estar 
en marxa es va haver de tallar. Indica que aquest és un tema pactat per tots els membres 
que estan al Govern de la Generalitat i que no pot ser més explícit i per això es refereix a 
les paraules del secretari. 
 
El president agraeix l'assistència als membres presents. 
 
La Presidència dona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president       El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura     Jordi Batllori i Nouvilas 


